

LA SEMANA FINANCIERA

MERCADO DE VALORES PUBLICOS

La situación de este mercado no ha variado en la semana última, aunque en ella se ha iniciado, especialmente en la Deuda reguladora, cierta corriente de reposición. Continúa, pues, en general dominando la tendencia de flojedad por los dos importantes motivos que hace ya tiempo hemos señalado: la carestía del dinero y la aguda situación de la Hacienda con el "déficit" creciente de los Presupuestos. Estos dos motivos actúan constantemente sobre el mercado impulsándole a la baja, aunque esta influencia desfavorable se vea en parte contrarrestada por la abundancia del dinero, que sigue acudiendo preferentemente a este mercado porque las perturbaciones sociales que constantemente venimos padeciendo lo alejan cada día más de la esfera de toda actividad industrial o mercantil.

El 4 por 100 interior, al contado, desahució el camino recorrido la semana anterior y queda al mismo cambio, 69'20, de hace dos semanas, en reposición exacta de la pérdida sufrida en la anterior. Los títulos pequeños quedan a 69'90, en reposición de la importante fracción. El fin de mes se ha hecho con diferencias muy variables, tanto por bajo como por encima del contado, lo que prueba la irregularidad del mercado, aunque predominando siempre la flojedad de la tendencia.

El amortizable al 4 por 100 pierde tres cuartillos y queda al entero 86, cambio repetido diariamente. El 5 por 100 amortizable, emisión de 1900, queda a 93'10, con ligero descenso de cinco céntimos y el de 1917 pierde cincuenta céntimos, quedando a, entero 93. En títulos de la serie C quedan ambos a 93'50.

El 4 por 100 exterior en Madrid queda a 82'45, en reposición de un cuartillo y mejora de otro tanto.

Las obligaciones al 4 por 100 del Banco Hipotecario no varían y quedan al entero 87. Las del 5 por 100 quedan a 90'60, también sin variación. Y las del 6 por 100 siguen perdiendo diez céntimos, como las dos semanas anteriores, quedando a 106'30.

Las obligaciones del Tesoro ganan veinte céntimos en la serie A y cincuenta en la B, igualándose ambas a 101'40, último cambio hecho.

MERCADO DE VALORES INDUSTRIALES

Las acciones preferentes de la Sociedad general azucarera reponen otros dos enteros esta semana quedando a 79. Las ordinarias quedan a 39'50, con mejora de la fracción Las obligaciones siguen sin cotizarse.

El Banco de España repone cuatro enteros de los siete perdidos la semana anterior y queda a 514. Sus bonos quedan a 314, en reposición de tres enteros. Estas oscilaciones, amplias y frecuentes, en la cotización de los signos de nuestro primer establecimiento de crédito se explican ante la inseguridad que ofrecen, dada la próxima fecha de la caducidad del privilegio, no la renovación del mismo, que esto es indiscutible, sino las condiciones que se fijan para la renovación.

Las acciones de Tabacos, algo más animadas y sostenidas, quedan a 259, en reposición de tres duros de los diez y nueve perdidos la semana anterior.

El Banco Hispano-Americano, después de varias semanas de paralización, se hace un día a 193, en baja de dos enteros de su cotización precedente.

Las acciones de Explosivos, bastante activas, pierden dos enteros esta semana quedando a 277. Las Alcohólicas siguen sin cotizarse, siendo 93 su cambio precedente.

En Bilbao acentúan su reposición los Altos Hornos y Resineras. Quedan los Altos Hornos a 129, con mejora de tres enteros, y las Resineras mejoran veintitrés pesetas, quedando a 331.

Los valores ferroviarios registran otra pequeña mejora. Los Nortés ganan tres pesetas y media y quedan a 293'50; y los Alicante cuatro y media, quedando a 304'50.

En el cambio internacional se produce algún movimiento, aunque con la irregularidad propia de estos últimos tiempos. Los francos abren a 51'80, suben a 53'10 y quedan a 52'70, en alza de un entero y cincuenta y cinco céntimos de semana a semana. Las libras suben veinticuatro céntimos de peseta y quedan a 28'35. Los marcos bajan noventa céntimos, quedando a 16'50; y los dólares quedan a 7'18, con ligero aumento de dos céntimos de peseta.

MERCADO LOCAL

Segue acenándose en nuestra plaza la animación ya iniciada en la semana anterior.

Las operaciones de esta semana han sido las siguientes:

Acciones del Banco de Torrelavega, pesetas 25.000 a 116.

Idem del Banco Hispano-Americano, pesetas 3.000 a 190.

Idem de la Compañía de Aguas, 11 títulos a 377 pesetas.

Bonos del Banco de España, pesetas 1.000 a 312.

Idem de la Constructora Naval, pesetas 7.500 a 97.

Obligaciones de la Compañía Transatlántica, pesetas 40.000 a 100'25 y 100'75.

Idem de la Real Compañía Asturiana, pesetas 35.000 a 101'75.

Idem del ferrocarril Barcelona-Almansa, pesetas 23.000 a 78'50.

Idem id. M. Z. A., serie E, pesetas 63.500 a 73'75.

Idem id. id. serie F, pesetas 32.000 a 82'50; 5.000 a 82'40; y 65.000 a 82'25.

Idem id. Almansa a Valencia, pesetas 40.175 a 71'25; y 14.850 a 71'85.

Idem id. Villalba-Segovia, pesetas 14.000 a 71.

Idem id. Valladolid-Ariza, pesetas 28.500 a 89'50.

Idem id. Asturias, Galicia y León, 1.ª hip., pesetas 55.000 a 57; 2.500 a 57'75; 5.000 a 57'25; y 8.500 a 57'15.

Idem id. Cabezón-Llanes, 1.ª hip., pesetas 18.000 a 73.

Idem id. Norte, 1.ª hip., ptas. 25.000 a 57 y 57'25; y 20.000 a 57'25.

Idem id. Santander-Bilbao, 1900, pesetas 65.000 a 70.

En fondos públicos se han hecho: pesetas nominales 390.000 en la Deuda perpetua interior; pesetas 30.500 en Amortizable nuevo del 5 por 100; pesetas 15.000 en obligaciones del Tesoro; pesetas 120.500 en cédulas al 5 por 100 del Banco Hipotecario; y pesetas 5.000 en cédulas del mismo, al 4 por 100.

MEMORIAS Y BALANCES

Tenemos a la vista la Memoria de Nueva Montaña que atentamente nos ha remitido la gerencia de la importante Sociedad.

En este documento, con tanto interés esperado siempre por el público de Santander y su provincia, se da cuenta con tanta claridad como concisión de la marcha de los negocios sociales y del resultado de los mismos en el pasado ejercicio de 1920.

Con elocuente sobriedad se da cuenta de un hecho tan lamentable como la pasada huelga que sólo permitió trabajar con el alto horno poco más de siete meses y que, por la misma causa, la fábrica de subproductos tuvo paralizados sus trabajos desde el 9 de agosto hasta fines de diciembre.

A pesar de estos graves contratiempos, los resultados del ejercicio han sido muy satisfactorios. La Sociedad de Cementos tuvo un beneficio líquido de 14.902'43 pesetas, que se destinan íntegramente a la amortización de instalaciones.

En la fabricación y venta del lingote el ejercicio se ha cerrado con un beneficio líquido de 836.000 pesetas, que con 31.243'68 pesetas de remanente del ejercicio anterior hacen pesetas 867.243'68, en junto, que se distribuyen en la forma siguiente: pesetas 600.000, a dividendo del 6 por 100; 84.960, a las diferentes atenciones estatutarias, y el resto de pesetas 182.283'68 para el próximo ejercicio como primera partida de cuenta nueva.

El balance, clasificado dentro de los principios de la buena técnica contable, pone de manifiesto la desahogada situación financiera en que se encuentra esta importante empresa industrial.

También hemos recibido la Memoria del ferrocarril Cantábrico, tan interesante y detallada como de costumbre. La explotación sigue su marcha progresiva, señalando importantes aumentos en los diferentes conceptos de ingreso; pero, como el aumento de los gastos ha sido aún mayor, por las mejoras concedidas al personal en sus retribuciones, el coeficiente de explotación ha sido de 66'43 por 100 en el pasado ejercicio, con aumento de 7'85 por 100 sobre el ejercicio precedente.

El negocio, así y todo, marcha en plena prosperidad, habiendo permitido las utilidades repartir un dividendo de 9 por 100 a las acciones preferentes y de 5 por 100 a las ordinarias, quedando 174.983'77 pesetas como remanente para el ejercicio próximo.

JUAN DE MIERA

El pantano de Reinosa

(Por teléfono)

ZARAGOZA.—El diputado a Cortes por Zaragoza ha dirigido un telegrama al gobernador civil y al alcalde dándole cuenta de que ha hecho una visita al ministro de Fomento, con el cual habló del proyecto de pantano del Ebro, en Reinosa.

Agrega que el expediente se halla ya en el Consejo de Obras públicas y en disposición de ser resuelto en breve. Dice también que habló con el señor Cierva, quien está muy interesado en que se ejecuten rápidamente las obras.

LO QUE HABÍA EN EL FONDO DEL BAUL

El doctor Gershberg no es ningún terrorista

Como verán nuestros lectores en otro lugar de este número, el examen del baul del doctor ruso, Mr. Jacob Max Gershberg, no ha dado el resultado sensacional que se esperaba. Para el público aficionado a las grandes emociones, ha sido una decepción. En ese baul misterioso no había ni bombas de inversión, ni documentos escritos con clave, ni postales de Lenin con dedicatoria. Unos cuantos calefines y dos o tres toneladas de periódicos repitiendo la misma gaceta del paso del sabio por cada villorrio español, componían el bajaje. Podemos, pues, respirar tranquilos.

Consta, pues, que Mr. Gershberg no es un terrorista. En su vida no ha puesto los pelos de punta más que a los capillos de su bolsa de aso. Lo que sí parece comprobado es que se trata de un espíritu campechano y optimista. Sólo así resulta explicable la decisión con que se lanza al descubrimiento y conquista de España, sin otras armas que un manejo de periódicos y unos cuantos retratos de políticos y de bailarinas. A cualquier español se le ocurre ir al extranjero a tomar aguas y tiene que sudar la gota gorda. Ha de ir provisto de cédula, dinero, pasaporte, personas que le garanticen y ha de ensuciarse las manos para estampar en un cartón sus huellas dactilares. Y si, faltándole uno de estos requisitos consigue pasar la frontera—cosa más difícil que pasar un peso filipino—, se expone a que en cualquier parte un gendarme caiga sobre él y lo tenga encerrado en un calabozo preventivo hasta que su situación se aclare.

Eso lo sabía mister Gershberg por experiencia, pues no en balde es un experimentado e incansable globe-trotter. Pero el hombre creyó que la regla general no rezaba con España. Aquí, por lo visto, a su autorizado saber y entender, sobra todo eso. Por este motivo, cuando el digno comisario de Vigilancia, con toda cortesía y pidiendo mil perdones, le pidió sus pasaportes, le contestó enseñándole un retrato de Sánchez Toca, con lo cual el digno funcionario se quedó con un palmo de narices.

Por eso también, cuando saludó al señor Pereda en la alcaldía, después de haberle dicho quién era y a qué venía, le propuso en el tono más campechano del mundo:

—Acompañeme usted a dar una vuelta. Y como el señor alcalde, algo extrañado, le dijese que tenía mucho que hacer, replicó el sabio:

—¡Hombre! ¡Entonces designe usted a un empleado!

Sin pasaportes, sin pruebas de identidad, sólo con los consabidos periódicos y los consabidos retratos, ha podido Mr. Gershberg traer en jaque a las autoridades y a todo el pueblo de Santander. Todas las puertas se le han abierto. Ha sido algo parecido al cuadro de la Hostería de Los intereses creados. Sin embargo, puede que cuando nuestro huésped escriba esos cinco tomos que se propone escribir de sus andanzas por España, diga que este es un país imposible, en el que la policía se permite hasta averiguar quiénes son los extranjeros a quienes los cónsules de sus presuntas patrias desautorizan.

Otro rasgo típico de Mr. Gershberg, pudieron apreciarlo ayer los periodistas que oyeron sus explicaciones en el Gobierno civil:

—¡Sé que se han hecho comentarios acerca del relativo desajuste de mi indumentaria! ¡Si hubieran visto ustedes a Cajal en el faldón de la camisa fuera! El hombre cree, sin duda, que en esta está el quid. Que en España para ser sabio y para mandar al alcalde que le acompañe, basta llevar fuera el faldón y un baul amarrado con una soga.

El procedimiento, como pintoresco, lo es, no cabe duda. Pero tiene sus quebras, como habrá podido ver nuestro ilustre huésped.

PICK.

EL BAUL MISTERIOSO

La policía fué ayer a la estación de los ferrocarriles de la Costa, donde el famoso doctor americano, ruso o judío, tenía el baul misterioso. Delante del interesado fué abierto el baul, que por tener la cerradura descompuesta, solo estaba sujeto por cuerdas. Las personas que acudieron a enterarse de lo que el baul contenía, sufrieron un desencanto. En el baul había papeles, papeles, muchos papeles, de los que el doctor está bien provisto. Retrajos de personalidades, periódicos y revistas, en los que se habla de él. Había también alguna ropa... y nada más.

EL DOCTOR EN EL GO-

BIERNO CIVIL

Por la noche estuvo el doctor Gershberg en el Gobierno civil para lamentarse de lo ocurrido, que considera injustificado. Insistió en que es efectivamente doctor en Medicina, diciendo que está dispuesto a que se lo critique científicamente y propuso que se pidan informes de él al doctor Madinaveitia, de Madrid, con el que sostiene haber trabajado en asuntos profesionales.

Además, dice hallarse dispuesto a visitar a todos los enfermos del Hospital y a diagnosticar, en pocos momentos, enfermedades de todas las clases que haya sin equivocarse. Estando también dispuesto a practicar operaciones a presencia de médicos.

El gobernador civil, según nuestras noticias, ha escrito al doctor Madinaveitia, pidiéndole informes de Jacobo Max Gershberg.

HABLANDO CON LOS

PERIODISTAS

El doctor Gershberg habló en el Gobierno civil con los periodistas que hacen información en aquel Centro, a los que esperaba a la hora en la que acostumbraban a hacer información.

Tenía en la mano los periódicos locales del día, en los que se hablaba de él. Cuando empezó a hablar y vió que los periodistas se disponían a tomar notas, dijo:

—No tomen notas. Vamos a hacerlo a la americana. Yo les hablo y luego dicen lo que crean justo.

Y a renglón seguido nos contó la historia del registro del baul.

Después se despidió muy amablemente.

EL DOCTOR NO SE TRA

Parece que Gershberg, en vista de la polvareda que se ha armado, ha dicho que continuará en Santander hasta que todo se aclare.

Hay, pues, que esperar a la contestación de los informes que se han pedido a Madrid.

EL QUE FUE AL CENTRO

OBRAERO NO ERA GERSBERG

Hemos tratado de averiguar si era cierto el rumor que recogimos, a título de tal, de que en el Centro Obrero se presentó un extranjero a pedir socorros. La noticia no tiene ninguna relación con el doctor Jacob, según nuestros informes.

EL DOCTOR VISTE COMO

RAMON Y CAJAL

En la conversación breve que el doctor tuvo en el Gobierno civil con los periodistas, hizo alusión a su indumentaria:

—Ya ven ustedes—decía—Ramón y Cajal va hecho un andrajoso, y es Ramón y Cajal. Cada uno viste como quiere y yo puedo llevar este traje (y nos mostraba el bastante deteriorado que llevaba) y ponerme sombrero de copa.

En el baul tenga un smoking y no me lo ponga.

La función de la Cruz Roja

Por iniciativa de la dignísima presidenta de la Cruz Roja de damas, la distinguida señora doña Inés Redonet de Pardo, se acordó organizar una función teatral a beneficio de la Cruz Roja de Santander, que tantos beneficios está prodigando principalmente a los pobres.

Muy pronto se completó "la compañía", que forman las más distinguidas señoritas y los "pollos" de nuestra buena sociedad y que han estado ensayando con gran asiduidad y entusiasmo bajo la dirección de nuestro querido amigo don José Luis de Pedrosa, tan inteligente aficionado como excelente actor cómico, y don Felipe Rasines, también querido amigo nuestros.

La función—ya está acordado—se

rá en el Teatro Pereda el próximo sábado, día 30, a las nueve y media de la noche, siendo de gala, es decir, que se recomienda se acuda de etiqueta.

El programa no puede ser más sugestivo, además de la bonita comedia "La señorita se aburre", se dará un estreno de Muñoz Seca, "La plancha de la marquesa" y la zarzuelita "Los africanistas".

El interés que se ha despertado entre el público para ver este acontecimiento artístico es enorme; basta decir, para dar una idea, que mucho antes de que se acordase la fecha de la función ya estaban casi todos los palcos comprometidos y la mayor parte de las butacas.

El precio de las localidades es el siguiente:

Palcos y plateas principales sin entrada, 50 pesetas. Palcos segundos, 25 pesetas. Butacas, 10 pesetas. Delanteras de anfiteatro, 5 pesetas. Primera fila de anfiteatro, 3'50. Anfiteatro, 2'50. Delanteras de paraíso, 2'50. Primera fila de paraíso, 1'50. Entrada a localidad, 2 pesetas. Incluido impuestos.

Las localidades se expenden en casa del presidente de la Cruz Roja, don Carlos Hoppe, Paseo de Pereda, 29, teléfono 601.

LISTA DE LOS ACTORES

Señoritas Isabel G. Colomer, Teresa Breñosa, Josefina Alvear, Conchita López Faci, Lucrecia Agüero, María Corcho y Carmen Mazarrasa. Don José Luis de la Pedrosa, don Alberto G. Colomer, don Jesús Corcho, don José Rugama, don Severiano G. Mazarrasa, don Eduardo Alvear, don Francisco Camino, don José Jado, don Juan Manuel Mazarrasa y don José Agüero.

Coros: Lucrecia Agüero, Josefina Alvear, Conchita López Faci, Angeles Blánc, Teresa Breñosa, Pilar Bustamante, Asunción Calderón, María Corcho, Tina Hoppe Presmanes, Mercedes

Mazarrasa, Amparito Lanuza Nacarino, Elena Lavín, Antonia Lavín, Carmen López A. Regules, Teresa López A. Regules, Conchita Piñero y Pilar Zorrilla.

Señores don José Agüero, don Emilio López Faci, don Juan Cabrero Pombo, don Francisco G. Camino, don Felipe Campuzano, don Manuel Corcho, don Enrique Corcho, don Carlos Hoppe Presmanes, don José Jado, don Andrés Lanuza, don Antonio Lavín Marañón, don Daniel López A. Regules, don Antonio López A. Regules, don Juan Manuel Mazarrasa, don Carlos Pérez Herrera, don Ramiro Pérez Herrera, don Alfredo Piris, don Juan Pombo Cortiguera, don José, don Emilio y don Enrique Río Gómez, don Enrique Río Fernández, don Jesús Ruiz, don Fernando San Emeterio y don José de Uzudun Pérez.

J. Amieva y Escandón

MEDICO

GINECOLOGIA Y PARTOS

Burgos, 5. Consulta de 11 a 1.

EL SEÑOR DON EDUARDO GARCIA DEL RIO concejal del excelentísimo Ayuntamiento ha fallecido en el día de ayer, a los 40 años de edad HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES Su esposa doña Antonia Gutiérrez; sus hijos Eduardo y Antonio; hermanas Casiana, Ascensión, José, Juan, Pilar y Angel; hermanos políticos Antonio San Cifán, Eusebio Arpide, Amparo Pereda, Antonia Elizalde, Ceferina Aguilera, Joaquín Elizalde, Inés, Carolina, Leopoldo, Rosalía y Juan José Gutiérrez de Herrera, Claudia Pardo, Maximina Bárcena, Luis Novoa, Casimiro Velasco y Benita Delgado; sobrinos, primos y demás parientes. Suplican a sus amistades le encomienden a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver, que se verificará a las cuatro de la tarde del día de hoy, desde la casa mortuoria, calle de Burgos, número 41, al sitio de costumbre, y a los funerales que, por el eterno descanso de su alma, se celebrarán mañana lunes, a las diez y media, en la iglesia parroquial del vecino pueblo de Peña Castillo; favores por los cuales quedarán agradecidos. La misa de alma se celebrará hoy, a las ocho y media, en la iglesia parroquial de Consolación. Santander 24 de abril de 1921.

EL SEÑOR D. EDUARDO GARCIA DEL RIO concejal del Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad HA FALLECIDO EN EL DIA DE AYER a las doce de la mañana. Ha Junta Directiva del Centro Obrero. Al participar tan sensible pérdida a los afiliados y amigos, les ruega asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar en el día de hoy, a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, Burgos, número 41, al sitio de costumbre, y a los funerales que, por el eterno descanso de su alma, se celebrarán en la iglesia parroquial de Peña Castillo, mañana lunes, a las diez y media. Santander 24 de abril de 1921.

EL SEÑOR Don Tomás Gallo Díez ha fallecido en el día de ayer, a los 73 años de edad HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN APOSTÓLICA Su esposa Rosa Zubieta; sus hijos Pedro Luis, María de los Dolores é Inés; hija política María Teresa Bonet; nieta María Teresa; hermanos doña Ramona, don José (ausente) y doña Antonia; hermanos políticos don Alvaro Zubieta (Maestrescuela de la Catedral de Cádiz), don Pedro, don Jesús y doña Eulalia Zubieta; sobrinos, primos y demás familia, RUEGAN a sus amistades le encomienden a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, a las TRES de la tarde, desde la casa mortuoria, calle de San José, núm. 1 triplicado, al sitio de costumbre, desde donde será trasladado al panteón de familia en el pueblo de Escalante, y a los funerales que por el eterno descanso de su alma se celebrarán el martes, a las DIEZ de la mañana, en la iglesia parroquial de la Anunciación, y el miércoles, a las DIEZ Y MEDIA, en la parroquia de dicho pueblo de Escalante; favores por los que quedarán agradecidos. La misa de alma se celebrará hoy, a las NUEVE de la mañana, en la capilla de los Reverendos Padres Jesuitas. Santander 24 de abril de 1921.

Comisión provincial

Ayer celebró sesión esta Corporación, bajo la presidencia del señor Duran...

INFORMES AL SEÑOR GOBERNADOR

El recurso de alzada promovido por don Pablo Polidura contra el nombramiento de secretario del Ayuntamiento de Solórzano.

El expediente y proyecto de aprovechamiento de agua del río Nansa, en el término de Herrerías, que solicitan los señores González y Cossío para fines industriales.

Otro expediente de concesión de aguas a instancia de don José Bilbao, procedente del arroyo Bolado, en el término de Camargo.

ACUERDOS

Se aprueba el estado de precios medios de los artículos para suministro a las tropas de los pueblos de la provincia, correspondiente al mes de marzo último.

Se nombra a José María Abascal, peón caminero de la carretera provincial del Pontón de Ruda a Esles, y a Rafael Ezquerro, de la de Anero a Pedreña.

Fueron aprobadas las cuentas de medicamentos para la farmacia del Hospital, suministrados por las droguerías de los señores Pérez del Molino y Díaz y Calvo, en el mes de marzo.

Al señor director facultativo del Hospital se le autoriza para adquirir varios medicamentos y efectos quirúrgicos.

En el Manicomio de Valladolid serán recluidos tres dementes pobres de esta provincia y en la Casa de Caridad ingresarán tres niños.

Boletín religioso

Santos del día de hoy.—Santos Fidel de Sigmaringa, Alejandro, Longinos y Silvano, mártires, y Honorio, obispo.

Cultos

La misa y oficio divino son de la dominica con rezo doble y color blanco. EN LA CATEDRAL.—De seis a ocho misas rezadas; a las nueve y media, misa conventual; a las doce, misa rezada. Por la tarde, a las cuatro y media, el rezo del santo rosario.

SANTISIMO CRISTO.—De siete a ocho y media, misas rezadas; a las ocho y media, la parroquial con plática; a las diez, misa rezada con explicación de un punto de doctrina; a las once, misa. Por la tarde, a las tres, catequesis para los niños de la parroquia; a las seis y media, función mensual que la Cofradía del Alumbrado y Vela al Santísimo celebra en honor de Jesús Sacramentado, con exposición, rosario, ejercicio de esta devoción y bendición con el Santísimo.

SANTA LUCIA.—De seis a ocho y media, misas rezadas; a las nueve, la parroquial con plática; a las diez, once y doce, misas rezadas; en la de once conferencia doctrinal para adultos; a las tres, catequesis; a las seis y media, Minerva que las Madres Cristianas e Hijas devotas de la Virgen celebran en honor de Jesús Sacramentado, con exposición, estación, rosario, ejercicio de esta devoción, sermón por don José Martín Carmona y bendición con el Santísimo.

ANUNCIACION.—De siete a ocho y media, misas rezadas; a las nueve, la parroquial con plática; a las diez, catequesis; a las once, misa rezada y conferencia doctrinal para adultos; a las doce, misa rezada. Por la tarde, a las seis y media, rosario de la Corte de María.

SAN FRANCISCO.—De seis a ocho y media, misas rezadas; a las nueve, la parroquial con plática; a las once, misa rezada y conferencia doctrinal para adultos; a las doce, misa. Por la tarde, a las tres, catequesis; a las siete, rosario de la V. O. T.

CONSOLACION.—Continúa la devoción de las cuarenta horas; misas rezadas, desde las cuatro a las doce; a las diez y media, misa solemne; a las seis y media, vísperas, estación, rosario, ejercicio de esta devoción, sermón, predicando el doctor don Julián Landazábal y bendición con el Santísimo.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LÍNEA DE CUBA-MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Bilbao, de Santander, de Gijón y de Coruña, para Habana y Veracruz (eventual). Salidas de Veracruz (eventual) y de Habana para Coruña, Gijón y Santander.

LÍNEA DE NUEVA YORK, OUBA Y MEJICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz, para Nueva York, Habana y Veracruz (eventual). Regreso de Veracruz (eventual) y de Habana, con escala en Nueva York.

LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón, para Sabánilla, Curaçao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LÍNEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso de Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3.

LÍNEA DEL BRASIL-PLATA

Servicio bimensual saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo, para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

LÍNEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África. Regreso de Fernando Poo, haciendo las escalas de Canarias y la Península, indicadas en el viaje de ida.

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a Nueva York, puertos del Cantábrico a Nueva York y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje. Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.—También admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

simo, que dará el muy ilustre señor Vicario capitular.

SAGRADO CORAZON.—De seis a ocho y media, misas rezadas; a las nueve y media, congregación de los salmistas; a las diez, la de los Luises; a las diez y media y once y media, misas rezadas. Por la tarde, a las tres, catequesis; a las cuatro, congregación de Hijas de María; a las siete, el rezo del santo rosario y meditación.

NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN.—De seis a diez, misas rezadas; a las tres, catequesis; a las siete, el rezo del santo rosario y meditación, cantándose la salve por el pueblo.

SAN MIGUEL.—De seis a ocho, misas rezadas; a las diez, misa con explicación del santo evangelio; a las tres, catequesis; a las seis y media, continúa la novena en honor de San Pablo de la Cruz, con rosario, exposición, ejercicio de la novena y bendición con el Santísimo.

BUEN CONSEJO.—De seis a nueve y media, misas rezadas; a las tres, catequesis; a las siete, el rezo del santo rosario y meditación.

SAN ROQUE (Sardinero).—Misa a las ocho y a las diez; a esta última asistirán las niñas y niños de la Catequesis; a las once, catequesis en secciones, explicación de un punto doctrinal y cánticos. Todas las tardes, a las siete, se rezará el santo rosario. Los días laborables se celebrará la Santa Misa a las ocho y media. Se reparten vales de asistencia en las misas, rosarios y catequesis a los niños inscriptos en la misma.

Espectáculos

GRAN CASINO DEL SARDINERO. Cinematógrafo. «La paz de la aldea», comedia en cuatro partes. Varietés. Despedida de Bella Emilia.

TEATRO PEREDA

Temporada de cinematógrafo. A las cuatro: Gran sección infantil, con programa cómico. A las siete (Gran moda): «Papa Lebonnard», «Exposición Panamá-Pacífico» y otras interesantes películas.

A las nueve y media: Programa monstruo.

SALA NARBON

A las cinco y siete y media: «Enrédalo todo», comedia americana, por William Farnum.

PABELLON NARBON

Desde las tres y media: «La duca misteriosa», episodios 13.º y 14.º

BOLSAS

Table with columns: DE MADRID, Cierre de la tarde, Día 22, Día 23. Lists various market rates and prices.

Cotización de corredores de la plaza FONDOS PUBLICOS

Table with columns: Interior 4 por 100, pesetas 23.500 a 69, 69'20 y 69'70. Lists public fund prices.

POMPAS FUNEBRES ANGEL BLANCO. Coches fúnebres desde el más suntuoso hasta el más modesto. FÉRETROS EN LAS MISMAS CONDICIONES. Furgón automóvil para traslado de cadáveres y coche automóvil de duelo. Esta Agencia está en inteligencia con DON FRANCISCO ISAAC, calle de Doña Ana, en el Astillero. TAMBIEN DISPONE DE ARTÍSTICOS PANTEONES EN CIRIEGO. SERVICIO PERMANENTE: VELASCO, 6 (casa de los Jardines). TELÉFONO 2-27

Primera de España en muebles CASA BLANCO - OVIEDO. PARA SUS MUEBLES PARA SUS ALFOMBRAS PARA SUS CORTINAJES PARA SU PIANO O PIANOLA PARA TODO, AQUÍ.

Compañía Trasatlántica. Línea de Cuba y Méjico. El día 19 de mayo, a las tres de la tarde, saldrá de Santander—salvo contingencias—el vapor REINA MARIA CRISTINA SU CAPITAN DON RAMON FANO admitiendo pasaje de todas clases y carga con destino a la Habana y Veracruz.

Línea de Buenos Aires. El día 30 de abril, a las diez de la mañana, saldrá de Santander—salvo contingencias—el vapor CIUDAD DE CADIZ para transbordar en Cádiz al vapor REINA VICTORIA EUGENIA que saldrá de aquel puerto el día 7 de mayo, admitiendo pasaje de todas clases para MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.

Vapores Correos Franceses. Vapores rápidos a cuatro hélices PARA Habana y Veracruz. Vapor ESPAGNE, de 15.000 toneladas, saldrá hacia el 8 de mayo. Precio de TERCERA ORDINARIA para HABANA: 500 pesetas, incluso impuestos.

PEPTONA ORTEGA. Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes y personas débiles. Recomendado contra la inapetencia, malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo. Pídale en farmacias y en la del autor, León, 13, Madrid.

Garage Vallina y C. Agencia de automóviles AUDI y MATHIS. Automóviles de alquiler desde una peseta kilómetro en carretera y en población desde 8 pesetas hora. Servicio permanente y a domicilio. Venta de automóviles nuevos y de ocasión. MATHIS, 40 HP., Coupe, nuevo, 17.000 pesetas. MERCEDES, 16/45, sin válvulas, Cabriolet, 25.000 pesetas. BENZ, 8/20 HP., Limousine, seis asientos, 23.000 pesetas. CAMION BERLIET, cuatro toneladas, 14.500 pesetas. OMNIBUS "FIAT" F.-2, doce asientos, 20.000 pesetas. ABADAL 15/45, torpedo Sport, cuatro plazas, buen estado, 18.000 pesetas. RENAUL limousine, seis asientos, nuevo de fábrica, precio a tratar. WINTON, SIX, 25/30 HP., espléndida limousine todo lujo, coche moderno apenas rodado, a toda prueba y reconocimiento. Precio a tratar. HUPMOBILE, modelo R, rodado 1.500 kms., costó 19.000 pesetas, con arancel antiguo, se vende en 15.000. BUICK, seis cilindros, cabriolet, buen estado, 21.000 pesetas. RUD-LAY, 12/30 H. P., 6 asientos, consumo 12 litros, arranque y alumbrado eléctrico, nuevo, 20.000 pesetas. PEUGEOT, 40/80 H. P., 5 asientos, turismo, alumbrado eléctrico, 32.000 pesetas. SAN FERNANDO, 2.—TEL. 6-16

LIMPIAS. Hotel restaurant y Bar Royal. El único con servicio a la carta. Automóvil a todos los trenes. Amplias habitaciones. Bañeario de Liérganes SANTANDER. Únicas y eficacísimas aguas para curar y prevenir los catarros de la NARIZ, BRONQUIOS Y PULMON; INFARTOS PULMONARES, ARENILLAS Y COLICOS NEFRITICOS. Ferrocarril, Telégrafo, Giro Postal, Garage.

Sociedad Hullera Española. Barcelona. CARBONES DE LAS MINAS DE ALLEN (ASTURIAS). Consumido por las Compañías de ferrocarriles del Norte de España, de Medina del Campo a Zamora y Orense a Vigo, de Salamanca a la frontera portuguesa y otras Empresas de ferrocarriles y tranvías a vapor, Marina de guerra y Arsenales del Estado, Compañía Trasatlántica y otras Empresas de Navegación nacionales y extranjeras. Declarados similares al Cardiff por el Almirantazgo portugués. Carbones de vapor.—Menudo para fraguas.—Aglomerados.—Cok para usos metalúrgicos y domésticos. Háganse los pedidos a la Sociedad Hullera Española. Pelayo, 3 bis, Barcelona.—Sus agentes: en Madrid, don Ramon Topete, Alfonso XII, 13.—SANTANDER, señores HIJOS DE ANGEL PEREZ Y COMPAÑIA.—Gijón y Avilés, agentes de la Sociedad Hullera Española.—Valencia, don Rafael Moral. Para más informes y precios dirigirse a las oficinas de la SOCIEDAD HULLERA ESPAÑOLA.—BARCELONA

LA SALUD recuperada en la natura mediante el CINTURON ELECTRICO GALVANI INTERESA la lectura de nuestro libro GUIA DE LA SALUD, que enviamos gratis a los que sufren enfermedades nerviosas, neurastenia, debilidad general y genital (impotencia), gota, reuma, dolor de riñones y espalda, parálisis, diabetes, obesidad, males del estómago, hígado e intestinos; estreñimiento, tos asma, bronquitis, débiles de pecho, predispuestos a la tisis; a los que tenéis dificultad de conciliar el sueño, que os levantáis más fatigados que cuando os acostáis; la gripe y sus graves consecuencias, vista, oído y entornos crónicos en general, cansados de tomar drogas y específicos que dañan el estómago, consulten nuestro libro sin demora si desean recuperar con seguridad y rapidez la salud perdida, que es la vida. CURA DURANTE EL SUEÑO, EXITO SEGURO.—Patente 63.377. LAS IMITACIONES SON PELIGROSAS. RECHACENSE... NOTA.—Al pedir nuestro libro procure indicar la enfermedad que sufre y el periódico en que ha visto usted nuestro anuncio. CONSULTAS Y LIBROS GRATIS. PIDANSE AL DIRECTOR DEL Instituto Electrotécnico A. PALAU.—Rambla del Centro, 12, principal, BARCELONA

ANEMIA. DEBILIDAD, NEURASTENIA, CONSUMCION, CLOROSIS, CONVALESCENCIA. VINO Y JARABE Deschiens a la Hemoglobina. SOLUCIÓN BENEDICTO DE GLICERO-FOSFATO DE CAL, CON CREOSOTAL. Infallible contra la Tuberculosis, Gargaros crónicos, Bronquitis y Debilidad general. Depósito: Dr. Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid, y de venta en principales farmacias y droguerías.

Vertical text on the right edge of the page, including fragments of other advertisements and news items.

LIQUIDAMOS TODOS LOS TRAJES PARA NIÑOS
Trajes hombre, precios extraordinarios muy reducidos
3.000 CAMISAS DESDE 480 PESETAS.—CAMISAS GRAN SMART
NOVEDAD, 9 PESETAS.
3.000 BLUSAS SEÑORA DESDE 475 PESETAS.—LIGAS Y TIRAN-
TES, DESDE 50 Y 60 CENTIMOS.
5.000 CALZONCILLOS HOMBRE DESDE 345 PESETAS.
1.000 PARAGUAS DESDE 8 PESETAS.
1.500 AMERICANAS DRILES DESDE 850 PESETAS.
NADIE VENDE MAS BARATO QUE NOSOTROS.—EN TODOS LOS
ARTICULOS PRECIOS NUEVOS SUMAMENTE REBAJADOS.—UNA
VISITA LE CONVENIENDE DE LO QUE DECIMOS.
Precios fijos marcados.—ALMACENES LA BATALLA.—Barazanas, 4 y 6.—Teléf. 673

GOBIERNO CIVIL

LOS CONFLICTOS SOCIALES
El gobernador civil, señor Rishi, al recibir anoche a los periodistas, les manifestó que había celebrado una entrevista con el presidente del Circulo Mercantil, el presidente de la Liga de Contribuyentes, el de la Cámara de Comercio y el señor Arri, en representación de la Cámara de la Propiedad, acerca de las cuestiones sociales pendientes de solución en Santander. Dichas Corporaciones fueron las que firmaron el telegrama dirigido al ministro del Trabajo, pidiendo su intervención para la solución de dichos conflictos, y el gobernador quería cambiar impresiones con sus representantes acerca de tan importante asunto.
Los reunidos expusieron al gobernador que dirigieron el telegrama al ministro por creer que así pudiera llegarse tal vez a una solución, que urge, para que los intereses de la ciudad no sufran grave quebranto.
Dijeron también que están dispuestos a colaborar con las autoridades en las gestiones que éstas realicen para llegar a la deseada solución.
El gobernador les dio cuenta de las entrevistas que durante su estancia en Madrid ha celebrado con el ministro del Trabajo, a quien ha visto en la mejor disposición.

LAS PLAGAS DEL CAMPO

También facilitó el gobernador a los periodistas el siguiente telegrama: "Ministro de Fomento a gobernador civil de Santander.
He dictado real orden recordando que las disposiciones de la ley de Caza prohíben la de pájaros insectívoros y otras disposiciones de la ley que frecuentemente quedan incumplidas.
El desarrollo de las plagas de los campos sin duda obedece, en parte, al incumplimiento de todas las disposiciones.
Ruego a V. S. que excite el celo de todas las autoridades de esa provincia y haga propaganda para que todos comprendan la trascendencia de dichas disposiciones y que cumpliendo las favorecen sus propios intereses."

Gran Casino del Sardinero

Bella Emilia se despedirá hoy del público del Casino, que tanto ha distinguido a la notable canzonetista con sus aplausos en las varias ocasiones en que ha actuado en aquel elegante centro.
En los últimos días ha incluido en sus programas números de su antiguo repertorio, que le han permitido hacer sus excelentes condiciones de cantante y que el público ha oído con verdadero agrado. También ha dado a conocer algunos números nuevos, de muy buen gusto, y en los que se nota la importación italiana.

Noticias de Bilbao

OTRO BARCO AMARRADO
Hoy ha sido amarrado el palleto, "Antonio Milla", que regresó recientemente de Méjico y durante la travesía corrió un furioso temporal.
La tripulación ha sido despedida.
UN ATROPELLADO
En Basurto, una motocicleta atropelló al niño de seis años, Martín Pina, que se hallaba jugando con unos amigos. El niño resultó con heridas gravísimas e ingresó en el Hospital.
UN CHOCLE
En Baracaldo chocaron un tranvía y un carro.
Entre el tranvía y el carro fue cogido el carretero Domingo Alonso, de 61 años. Ingresó moribundo en el Hospital.
A NAVEGAR
Ha sido desamarrado, después de estar fondeado tres meses en la dársena de Aspe, el vapor "Mar Tirreno", de cuatro mil toneladas, de la Compañía Marítima del Nervión.
Salió en lastre para Hamburgo.

MAIZ

Sindicato C. buérriga vende 100 toneladas en depósito Cabezon. Dirigirse encargado.—Cabezon.

EL MEJOR ALIMENTO FOSFATADO PARA NIÑOS, ANCIANOS Y CONVALECIENTES

Flor d'Orezza

NOTICIAS DE BARCELONA

ES ASESINADO EL ABANDERADO DEL SOMATEN

(POR TELEFONO)

UNA BROMA?
Ante el comandante de Marina se han presentado dos pescadores que en la playa de Barceloneta encontraron una botella con un papel escrito, en el que se lee:
"Quien lea esto lleve pronto socorro en la isla Gavilán."
Aunque se cree que es una broma, por no existir una isla de este nombre, se han cursado algunas órdenes por existir cerca de Mallorca un sitio denominado Gavilán.

EL PATRON DE CATALUÑA

Con motivo de la fiesta de San Jorge, patron de Cataluña, se celebró en el patio de la Mancomunidad la tradicional feria de flores.
En la capilla se celebró una solemne función religiosa a la que asistieron los presidentes de la Mancomunidad y el de la Diputación, varios diputados provinciales, representantes del Ayuntamiento y otras autoridades.
Al medio día, en el patio de los Narraños, los jóvenes nacionalistas bailaron sardanas y cantaron el himno "Los Segadores" acompañados por la banda del Hospicio.
Grupos de jóvenes nacionalistas trataron de promover algunas algaradas que no tuvieron trascendencia.

UNA EXPOSICION

Se ultiman los preparativos para la exposición de pintura, escultura y talla que se celebrará en el palacio de Bellas Artes.

LOS SOMATENES

El gobernador civil ha manifestado a los periodistas que mañana, con el capitán general y otras autoridades, asistirá a los actos organizados por los somatenes.

EN LIBERTAD

Ha sido puesto en libertad el director de la Sociedad Italo-Ibérica, supuesto autor de la estafa de 200.000 pesetas al Banco de Tarrasa.

SEGARRA, CONDENADO

Se ha publicado la sentencia recaída en la causa seguida a Emilio García Segarra, al cual se le condena a dos penas de cadena perpetua, como autor del asesinato de dos agentes de la policía.

EL ABANDERADO DEL SOMATEN, ASESINADO

Esta tarde, cuando salía de su domicilio el abanderado del somatén, don

Juan Vidal y Rivas, hermano del gentil-hombre don Emilio, fué agredido por un grupo de desconocidos que estaban apostados en la esquina de las calles de Moncada y de la Princesa, donde dicho señor tiene su domicilio.
Los desconocidos hicieron una descarga y el señor Vidal y Rivas cayó al suelo ensangrentado.
Luego los desconocidos hicieron diez disparos más que causaron al señor Vidal y Rivas dos heridas en el cuello, mortales de necesidad.
Los agresores se dieron a la fuga.
Varios transeúntes recogieron al agredido, y éste, en su propio automóvil, fué trasladado a la Casa de Socorro de las Casas Consistoriales, donde falleció a poco de ingresar.
El chófer, José Rins, resultó herido en un muslo por uno de los proyectiles.
El señor Vidal y Rivas era cabo del somatén y debía actuar mañana como abanderado en la fiesta que celebran los somatenes catalanes.
Uno de los agresores fué detenido, pero los compañeros de aquél amenazaron al aprehensor con pistolas y éste no abandonó su presa.
La noticia del asesinato produjo gran impresión en Barcelona por ser el señor Vidal y Rivas muy estimado y no estar mezclado en la cuestión social.

En el momento de la agresión el señor Vidal cayó pesadamente sobre el automóvil y el chófer, a pesar de estar herido, con el auxilio de otras personas, introdujo en el auto al señor Vidal y lo llevó a la Casa de Socorro.
Don Emilio se encontraba en el momento de cometerse el atentado con las autoridades en la estación para recibir al somatén de Igualada.

LO QUE DICEN LOS TESTIGOS

Cuando el señor Vidal y Rivas ingresó en la Clínica, se le aplicaron inyecciones de cafeína y espartelina para reanimarle, pero todo fué inútil.
Al terminar de administrarle la Extramañación, falleció.
Los agresores, según declaración de los testigos presenciales, se abrieron paso pistola en mano, amenazando a los que intentaban detenerlos.
El cadáver del señor Vidal y Rivas fué trasladado a la casa que en la calle de las Cortes tiene su hermano don Emilio.

Gran Casino del Sardinero : HOY, DOMINGO :
CINEMATÓGRAFO: LA PAZ DE LA ALDEA
COMEDIA EN CUATRO PARTES
VARIETÉS: Despedida de BELLA EMILIA

ARTRÍTICOS, NEFRÍTICOS
Agua de Gorconte

Nuestra acción en Marruecos

(Por teléfono)
UN TELEGRAMA DEL ALTO COMISARIO
MADRID.—El alto comisario de España en Marruecos ha telegrafiado al ministro de la Guerra que el coronel Castro ha realizado, con unas gasolineras escoltadas por el cañonero "Bonifaz", un extenso reconocimiento en la costa de Gomara, puerto de Beni-Bucera, llegando hasta la ensenada, donde desembarcaron fuerzas de la Policía, que quedaron allí hasta que sean relevadas por las tropas que la guarnecen definitivamente.
Esto se realizará cuando las operaciones lo permitan.

Imposición de condecoraciones

En la Embajada inglesa
(Por teléfono)
MADRID.—En la Embajada de Inglaterra, y con motivo de la festividad de San Jorge, patron de Inglaterra, se celebró esta tarde, a las cinco y media, una recepción, en la cual el embajador, Mr. Howard, entregó la insignias de la orden del Imperio británico a varias distinguidas personalidades.
Entre ellas figuraban el conde de Cadagua y don Ramón de la Sota, que no concurrió al acto.
Después se entregaron iguales condecoraciones a los señores Espinosa de los Monteros, Melchor Ferrer, Leopoldo Romeo, Guillermo Brunet, Manuel Aznar, coronel Hernández Alcalde, José Blanco, "Fabián Vidal", comandante Zunzunegui, coronel Escribano, Ramiro de Maéztu, teniente coronel Obregón y Lorenzo Semprún.
Los asistentes renovaron su gratitud al Gobierno inglés y el embajador obsequió a los concurrentes con un espléndido té.
Al descorcharse el champagne el embajador británico brindó por Alfonso XIII y por Jorge V, y por la prosperidad de España e Inglaterra.
El conde Cadagua, en nombre de los condecorados, brindó por la prosperidad de Inglaterra y por Jorge V.

UNA DESGRACIA

Un joven obrero herido en Nueva Montaña

Ayer por la mañana ocurrió una sensible desgracia en Nueva Montaña. Un joven obrero electricista, que estaba arreglando una lámpara eléctrica, tuvo un descuido y tropezó con la cabeza en un cable de alta tensión que pasaba por encima del sitio donde se hallaba trabajando.
El muchacho sufrió quemaduras en la cabeza, siendo traído al Sanatorio del doctor Madrazo.
Los médicos del establecimiento le reconocieron, apreciándole quemaduras de alguna gravedad en la cabeza.

Consejo de ministros

Se fomenta la construcción de caminos vecinales

(Por teléfono)

MADRID.—A las cuatro de la tarde se celebró Consejo de ministros, en el domicilio del señor Allendesalazar.
Poco después llegó al domicilio del señor Allendesalazar el ministro de Estado, señor marqués de Lema, el cual trató de eludir contestar a las preguntas que acerca de la cuestión de Tánger le dirigieron los periodistas.
—No podré añadir nada a las manifestaciones que les hice esta mañana—dijo, y rápidamente penetró en la casa del señor Allendesalazar.
A las ocho y media terminó el Consejo, facilitándose a los periodistas la siguiente nota oficiosa:
DE LA PRESIDENCIA.—Se aprobaron varios expedientes resolviendo competencias.
DE HACIENDA.—Se aprobaron expedientes de fijación de capitales a Sociedades extranjeras para los efectos de la tributación.
Se estudió también, en líneas generales, un proyecto para reformar la tributación.
DE MARINA.—Se aprobó un expediente de libertad condicional.
DE ESTADO.—El ministro de Estado, después de exponer la situación política internacional, se refirió a los incidentes de Tánger comunicando al Consejo las últimas noticias recibidas, según las cuales se ha llegado a una solución que deja a salvo la cuestión de principios y resuelve satisfactoriamente el pleito de los intereses de los pescadores españoles.
DE GRACIA Y JUSTICIA.—El ministro dio cuenta del expediente sobre construcción de una cárcel de mujeres en Madrid y recibió autorización del Consejo para dictar reglas para la aplicación de la libertad condicional.
DE GUERRA.—Se acordó el nombramiento de una Comisión que formule un plan general de líneas aéreas y se aprobó definitivamente el proyecto de ley de reclutamiento que se leerá el martes en el Senado.
DE GOBERNACION.—Comenzó el estudio de la reforma de ley electoral, distribuyéndose entre los ministros copias de la reforma.
DE FOMENTO.—Se ocupó el ministro de la cuestión relacionada con la construcción de caminos vecinales, transportes terrestres y suministros eléctricos.

AMPLIACION AL CONSEJO

El Consejo de ministros dedicó atención preferente al incidente de Tánger.
Según los informes oficiales, el incidente fué motivado porque el representante del Maghzen se opuso al establecimiento de una almadraba que los españoles tenían concedida y que venían explotando hace varios años.
Las autoridades españolas ampararon los derechos de los súbditos españoles.
Esta cuestión ha sido felizmente resuelta, y según nuestro representante en Tánger, es inexacto que hayan ocurrido incidentes entre las tropas españolas.
Se leyó un proyecto del señor Cierva, en el que se propone elevar el tanto por ciento con que el Estado contribuye a la construcción de caminos vecinales y, en su consecuencia, se rebajan las aportaciones que a este fin hacen las Diputaciones y Ayuntamientos.
Se examinó el proyecto de representación proporcional, acordándose no resolver nada de momento y que los ministros estudien el proyecto.
La nueva ley de reclutamiento fija en dos años la permanencia de los soldados en filas.
Subsisten los soldados de cuota; pero se establecen escales de tributación según los medios de fortuna de los individuos.

VACANTE

Director Banda municipal de Castro Urdiales, sueldo 2.750 pesetas anuales, se proveerá mediante oposición, solicitudes a la Alcaldía hasta 8 mayo próximo.

FOOT-BALL

HOY Y MAÑANA
CLUB ESPERANZA - San Sebastián
RACING CLUB - Santander
A las cuatro y media, hoy, y mañana, a las cinco y media

Automóviles "FORD"

Quedan algunos a los precios anteriores a la elevación del arancel
Repuestos, accesorios y neumáticos. Tarifas anteriores a la elevación del Arancel.
AGENTE: ARMANDO CORCHO
CALLE DE CALDERÓN, 33

Máquina de escribir

Underwood
Campeón oficial desde hace 15 años consecutivos
C. M. Guillermo Trúniger, S. A. - Apartado 298 - Barcelona
REPRESENTANTE EN SANTANDER: PABLO HARO OMIANO. MEDIO, NUMERO 1, PRIMERO

NOTAS POLÍTICAS

(Por teléfono)

PROGRAMA PARLAMENTARIO

MADRID.—Por conducto fidetigo, tanto que nos parece difícil que la noticia no sea rigurosamente exacta, se conocen algunos detalles del plan parlamentario del Gobierno.
En primer término, procurará que sean aprobados los proyectos de ley referentes a la reforma del Código penal y del Cuerpo de Policía.
Para lograrlo está el Gabinete dispuesto a llegar a transacciones con las minorías.
Después buscará que sean aprobados los proyectos referentes a los transportes y al monopolio de cerillas, aun no presentados en las Cámaras.
Obtenidas estas aprobaciones, el Parlamento será cerrado, a mediados de junio, durante todo el verano.
EL TREN DIRECTO VALENCIA-MADRID
Una Comisión de parlamentarios valencianos ha visitado al señor Cierva, pidiéndole que se lleve a cabo el plan de ferrocarril directo de Valencia a Madrid.
El ministro de Fomento les ha contestado que pronto se presentará a las Cortes el proyecto total de transportes, y que en él sale muy beneficiada la provincia de Valencia.
Además, les anunció que el 3 de mayo asistirá en Valencia a la clausura del Congreso Nacional de Riegos.

EL VIAJE DEL REY

Mañana marchará el Rey a Segovia, donde le esperará el ministro de Instrucción Pública para asistir a los actos anunciados.

ASUNTOS DE ESTADO

En el ministerio de Estado manifestaron esta mañana a los periodistas que el Rey había firmado una permuta voluntaria entre los cónsules de El Cabo y Panamá.
También había firmado el Monarca la concesión del collar de Carlos III al generalísimo italiano Díaz.
El ministro sometió a la firma el placet para el nuevo ministro de Méjico en España.
El ministro de Chile visitó esta mañana al marqués de Lema para hacerle entrega de la cruz del Mérito que le ha concedido el Gobierno de su país.
EL REGRESO DEL INFANTE
En el ministerio de Estado han recibido noticias de haber salido de Panamá para Cartagena (Colombia) a bordo del vapor "Montevideo", el infante don Fernando.
En Cartagena le cumplimentará el Gobierno colombiano. El infante proseguirá después su viaje a Guaira (Venezuela) y desde allí regresará a España sin hacer otra escala que la anunciada en Puerto Rico.
Mientras tanto el "España" quedará a reparar las averías que sufrió en el accidente del encallamiento.

EN FOMENTO

El ministro de Fomento despachó esta mañana extensamente con el Rey y puso a su firma varios decretos reorganizando las Juntas consultivas de las Cámaras de Comercio y Navegación.
Otro decreto aprobando la subasta de obras que han de realizarse en el puerto del Ferrol.
Una Comisión de diputados por Salamanca, presidida por el señor Pérez Oñiva, visitó al señor Cierva, para hablarle de los perjuicios que causa a aquella comarca el hecho de que no enlace el correo del Norte con el de la línea de Medina a Salamanca.
El ministro ofreció ocuparse de este asunto, manifestándole que la causa principal del enlace es el horario que rige en las líneas de España y de Portugal.
También visitó al señor Cierva una Comisión de Asturias para pedirle que se activen todo lo posible las obras de electrificación del puerto de Pajares y que se mejoren los materiales que se emplean en aquéllas.
Le hicieron presente que antes de que termine la huelga de los mineros carboneros de Inglaterra conviene tomar medidas para proteger la industria hullaera en Asturias.

OBSTRUCCION

Los representantes de las minorías en la Comisión que ha de dictaminar en el proyecto acerca de la represión del terrorismo, calculan que presentarán a él unas quinientas enmiendas.
Ya presentaron veinticinco y tienen redactadas noventa y dos.
RECARGO EN LAS IMPORTACIONES
Se asegura que el ministro de Hacienda prepara la publicación de un decreto recargando la importación de productos de países cuya moneda tenga depreciación en relación con la peseta.
El impuesto variará con arreglo a la cotización media mensual de la moneda de cuyo país proceda la mercancía.
Este proyecto tiene por objeto evitar que a favor del cambio se haga competencia a la producción nacional.
Responde el proyecto a las veladas indicaciones que en el Congreso hizo el señor Argüelles al contestar a don Daniel Riu.

EL INCIDENTE DE TÁNGER

Se resuelve satisfactoriamente a favor de España

Los propietarios de la almadraza serán indemnizados

(POR TELEFONO)

MADRID.—El tema de todos los comentarios hoy en Madrid, es la información que publica la Prensa sobre el incidente ocurrido en Tánger, y que parece revestir suma gravedad.

ANTECEDENTES DE LA CUESTION

Aunque no se conocen con exactitud todos los detalles relacionados con el incidente ocurrido en Tánger, la versión que más parece aproximarse a la verdad es la siguiente:

Soldados del tabor indígena se habían apoderado de una almadraza propiedad de los españoles, y esto había causado gran disgusto en la colonia.

Días pasados, al regresar los jefes y oficiales del acorazado "Alfonso XIII" de un té con que fueron obsequiados en la Legación de España, durante su paso por las calles fueron injuriados gravemente por elementos que aun no se sabe fijamente quiénes eran.

Esto dio lugar a que se organizase una manifestación, que marchó a la Legación española dando vivas a España y pidiendo la recuperación de la almadraza.

Al mismo tiempo circuló profusamente la siguiente hoja:

Hoy, todos los Poderes han desaparecido, y en el pleno puerto de Tánger, el barco de guerra que lleva el pabellón de España, ha sido víctima de los más torpes insultos, y no habián pasado veinticuatro horas cuando las fuerzas del bajá cerebraban el material de la almadraza española, que lleva el nombre de nuestro Rey.

Españoles: por la sangre que lleváis, por la salvación de nuestros hijos, por cuanto de noble y generoso podéis sentir y venerar, cesad en vuestros trabajos, y en manifestación compacta acudamos a nuestro representante diplomático, no a suplicar, sino a exponer el saldo de los agravios recibidos y de las vergüenzas soportadas por España.

Desde la terraza del zoco habló el abogado don Alfonso Martínez de Erceilla, quien manifestó que en carta que poseía del comandante del "Alfonso XIII", éste le confirmaba que habían sido injuriados los marinos españoles.

Habló también del atropello cometido con la almadraza, y dijo que había llegado el momento de que la colonia española reivindicase sus derechos reclamando dicha almadraza, o apoderándose de ella por la fuerza.

Desde el zoco chico se dirigió otra manifestación a la Legación española, a uno de cuyos balcones volvió a acomodarse el señor Martínez Erceilla, acompañado del ministro de España.

El citado abogado recomendó calma a los reunidos, diciéndoles que el asunto se hallaba pendiente de una negociación.

La muchedumbre acogió estas palabras con disgusto, escuchándose fuertes murmullos y voces de que había llegado el momento de proceder a vías de hecho.

Entonces el ministro habló a su vez para recomendar cordura, y después de hacer protestas de españolismo, dijo que era preciso esperar a que terminase un plazo que había concedido, y añadió que si alguien dudaba de que defendía bien los intereses que le estaban confiados, estaba dispuesto a hacer entrega de su mando al que creyese que podía hacerlo mejor que él.

Poco después el señor Martínez Erceilla hizo circular la noticia de que había terminado el plazo concedido a las autoridades indígenas para que éstas dieran una satisfacción, y que el ministro de Estado había ordenado que vinieran a Tánger tropas españolas desde Regaña para apoyar la acción de la colonia.

EN LA PRESIDENCIA

El señor Allendesalazar estuvo esta mañana en Palacio (despachando con el Rey).

Luego se trasladó a la Presidencia del Consejo.

Allí recibió a la hora acostumbrada a los periodistas.

Dijo a éstos que acerca de las noticias de lo ocurrido en Tánger, el ministro de Estado podría informarles más minuciosamente.

Confirmó que mañana irá el Rey a Segovia.

Allí le esperará el ministro de Instrucción pública, señor Aparicio, para asistir a los actos anunciados en dicha ciudad.

El jefe del Gobierno no tenía más noticias que comunicar.

EN GOBERNACION

Al mediodía recibió a los periodistas, en su despacho oficial del ministerio de la Gobernación, el conde de Bugallal.

siendo que no creía que la noticia tuviera como fundamento el haberse recibido indicios de que hubiesen ocurrido posteriormente hechos más graves, sino el deseo del marqués de Lema de informar al Rey acerca de las noticias enviadas por nuestro representante en Tánger, sobre lo ocurrido allí.

Al llegar a este punto, el conde de Bugallal se despidió de los periodistas.

DE ESTADO.—LO DE TÁNGER

Los periodistas que acudieron al ministerio de Estado, fueron recibidos por el jefe del Gabinete diplomático.

El citado señor comenzó diciendo que los incidentes ocurridos en Tánger no tienen la gravedad extremada con que los presentan algunos periódicos.

Esperaba que, dadas las buenas relaciones de amistad que existen entre España y las demás potencias, se resolverá el asunto amistosamente.

Negó que se hayan movilizad tropas de nuestro protectorado en Marruecos para ir a Tánger.

También negó que se haya verificado desembarco alguno de fuerzas del acorazado "Alfonso XIII".

Respecto a la presencia de dicho acorazado en aguas de Tánger, el jefe del Gabinete diplomático le justificó diciendo que había ido a relevar al crucero "Princesa de Asturias", que estuvo en las operaciones realizadas en la costa de Alhucemas.

Los periodistas saludaron después al ministro de Estado.

El ministro de Estado les dijo que las noticias oficiales recibidas de Tánger coinciden en absoluto con las publicadas por la Prensa.

Preguntado el ministro por los periodistas si había alguna conminación, dijo que no sabía nada.

Los representantes de la Prensa creyeron notar que esa conminación era una evasiva del marqués de Lema.

Este añadió que confía en que se llegará a un acuerdo con las potencias para solucionar el asunto.

Añadió que en el Consejo de ministros de esta tarde dará cuenta a sus compañeros de lo ocurrido en Tánger.

Negó también el ministro que se hubieran movilizad tropas de la zona española para enviarlas a Tánger.

Por último justificó la presencia del acorazado "Alfonso XIII" en aquellas aguas, en igual forma que lo había hecho al jefe del Gabinete diplomático.

LOS COMENTARIOS DE LA PRENSA

"El Liberal" dice que los hechos son de gran importancia, pues Tánger no es sólo un puerto marroquí, sino un puerto internacional.

Luego aboga por la defensa de los intereses de España.

"El Sol", por su parte, dice que los derechos de España sobre Tánger son indiscutibles.

Por lo tanto—añade—no se puede ceder ni un ápice.

Si hemos de seguir las orientaciones de cordialidad con Francia, es preciso solucionar este asunto de una manera tajante.

Las manifestaciones de los cabildos dicen claramente cuál es la situación.

Esta tienen que ventilarla ambas naciones de un modo cordial.

"A. B. C.", ocupándose del mismo asunto, dice que los momentos son de sumo peligro.

Añade que Francia quiere privar a los españoles de su derecho, cosa que está bien patente con lo que ocurre con las almadrazas.

Dice también que en esta hora difícil hemos de unir nuestro espíritu, junto al de nuestros compatriotas.

ha entrado en período de arreglo el incidente que surgió entre el Maghzen y España.

Se han entablado negociaciones entre las autoridades competentes, con objeto de llegar a una solución, quedando a salvo los derechos en principio de España y que los pescadores españoles utilicen sus aparejos.

SOLUCION DEL INCIDENTE

TÁNGER.—Ha seguido siendo el tema de todos los comentarios el incidente de ayer.

El ministro de España ha celebrado una conferencia con el naib del Sultán, resolviéndose el incidente satisfactoriamente para las aspiraciones de España.

Las tropas jerifianas que custodiaban la almadraza recibieron órdenes de retirarse y los propietarios serán indemnizados.

En el zoco chico se dió cuenta a la colonia española del resultado de las gestiones del representante de España respecto de la almadraza, y fué aprobada la conducta de éste por aclamación.

Como consecuencia del feliz término de este incidente, se ha ordenado que suspendan el avance las columnas que habían salido de Regaña.

Los ministros francés y español están de acuerdo en este asunto.

SIN NOTICIAS

PARIS.—En los Círculos oficiales no se tienen noticias del incidente ocurrido en Tánger.

Noticias de Zaragoza

(Por teléfono)

DE UN ATENTADO

ZARAGOZA.—El farmacéutico señor Górriz continúa mejorando de la herida que, a consecuencia de un atentado, recibió días pasados.

La Policía ha registrado los domicilios de los sospechosos como autores del atentado.

Se encontraron cuentas de cotización del Sindicato del ramo de pieles.

En la cárcel continúan, considerados como autores del atentado, Angel Clemente y Antonio Monforte.

UNA COMUNICACION DEL GOBERNADOR

El gobernador civil ha dirigido una comunicación al director del "Heraldo de Aragón", en la que se lamenta de que este periódico haya publicado una carta de los presos retenidos en el depósito municipal.

Afirma que no los ha puesto en libertad por considerarlos como peligrosos.

Se queja el conde de Coello de Portugal de la publicación de la carta y dice que prohibirá que se publiquen en lo sucesivo semejantes cartas.

LOCO PELIGROSO

La Policía ha detenido a un demente, al que le daba la locura por entrar en las peluquerías y otros establecimientos, armado de un grueso garrote, y apalea a los parroquianos.

El demente fué recluso en el Manicomio.

ECOS DE SOCIEDAD

En la iglesia parroquial del Cristo se unieron ayer en matrimonio la bella señorita Luisa Pardo Mier y el distinguido joven don Fidel Rodríguez, que fueron apadrinados por doña Ulpiana Ceinos y don Dimas Pardo, padres de los contrayentes.

Después de terminada la ceremonia religiosa, en la que intervino el virtuoso sacerdote don Ricardo Secada, se trasladaron los contrayentes e invitados a la hermosa finca que en San Román poseen los padres de la desposada, donde se sirvió un espléndido almuerzo por el restaurant Royalty.

Los novios salieron con dirección a París y otras capitales extranjeras.

De Barcelona ha llegado nuestro querido amigo don Ricardo Martínez Guitián.

Ayer llegó de Madrid nuestro respetable amigo don Isidro del Campo.

Regresó de la corte, donde ha estado unos días, el director de la Estación de Biología Marítima y particular amigo nuestro, don Luis Alajos Sanz.

También llegó de Madrid don Marcelo Aguirre.

Para Madrid salió la distinguida señora viuda de Ceballos, acompañada de su bella hija.

LA HISTORIA DEL SACAMANTECAS

Las mujeres lo detienen y lo entregan a la policía

Poco después de las nueve y media de la mañana de ayer pasábamos por la Avenida de Alfonso XIII, cuando vimos un numeroso grupo de mujeres que llevaban en medio a otra de aspecto miserable, a la que insultaban y agredían. Un guardia municipal se aproximó al grupo y las irritadas mujeres entregaron a la otra, a la que continuaban increpando.

El grupo iba engrosando a medida que pasaba por la Ribera y calle de Alarazanas, pues a él se sumaban cuantas mujeres y chiquillos audían al oír el escándalo.

En la calle de Colón tuvieron los guardias que pararse e iniciar una carga para contener a los que perseguían a la detenida, que en calidad de tal era llevada al Ayuntamiento.

Protestamos de que se ensañaran con la pobre mujer y algunas de las que más chillaban nos replicaron: —Si no es una mujer. Es un hombre disfrazado.

Pronto nos vimos rodeados por un numeroso grupo de mujeres. Todas bablaban a un tiempo.

—Es un hombre, es un hombre. Ha querido matar a un niño para sacarle las mantecas.

—La ha cogido la madre cuando estaba sangrando al niño.

—El pobre! A la Casa de Socorro le han llevado. Se le cafa ya la cabeza y está muriéndose. ¡Hay que quemarla viva!

—En el saco lleva una botella llena de sangre y un cuchillo.

—Y la sangre era para un ricachón, que se está muriendo héctico.

Corrimos a la Casa de Socorro. Allí no había llegado ningún niño herido.

LA NOTICIA ALARMANTE HABIA CORRIDO POR TODA LA CIUDAD

La noticia de que un hombre disfrazado de mujer había sido sorprendido en el momento en que estaba asesinando a un niño de corta edad y de que la misma madre de la criatura había logrado detener al criminal y entregarle a las autoridades, circuló rápidamente por toda la ciudad.

Frente al Ayuntamiento, donde están las oficinas de la Guardia municipal, se aglomeró numerosísimo público, formándose grupos en los que se comentaban estas noticias.

A medida que el tiempo pasaba se añadían nuevos detalles.

Cuando la detenida fué trasladada desde el Ayuntamiento a la Comisaría de Policía, en el Gobierno civil, lo hizo escoltada por cuantas mujeres y chiquillos se hallaban en las calles del tránsito.

Y lo mismo ocurrió cuando fué llevado al cuartelillo de la guardia de Seguridad. Los grupos duraron casi toda la tarde en la calle de Santa Lucía, donde se halla dicho cuartelillo.

LA VERDAD DE LO OCURRIDO

Lo ocurrido, sin embargo, no podía ser más sencillo y más alejado de toda criminalidad.

La pobre mujer, a la que se perseguía con tanta saña, es una desgraciada que vive miserablemente, dedicada a la mendicidad. Se llama Pilar Meruelo, tiene cuarenta años y es natural de Liérganes. Vive en Peñacastillo, de donde viene diariamente a la ciudad.

Acostumbra a salir por las mañanas a recoger lo que encuentra en las basuras, para vender después trapos y botellas vacías por unos céntimos. Algunas familias caritativas suelen darle las sobras de la comida.

Anteayer marchaba la pobre mujer por la calle de Madrid, en el barrio de Malibán, a las ocho y media de la mañana. Llevaba un saco, en el que guardaba algunos mendrugos, y como los chicos la persiguieran y se mofasen de ella, entró en el portal de la casa número 5 de dicha calle, para rumiar, libre de las burlas de los muchachos, un mendrugo.

Haciéndolo estaba cuando por la puerta, que había entornado, asomó la cabeza un chiquillo de dos o tres años, que, al ver a la mujer, se asustó y empezó a llorar.

Nada más paso; pero cuando la vecina de dicha casa y madre del niño llegó a su domicilio, después de terminar el trabajo la contaron unos muchachos que una mujer había estado en el portal.

Entre lo que contaron los chicos y lo que la mujer imaginó, formó una historia fantástica, reproducción exacta de las del famoso sacamantecas, con las que hace años se asustaba a los niños traviesos.

Tan a pecho tomó la mujer la historia imaginada, que se dedicó ayer a buscar a la mendigo y cuando ésta pasaba por la calle de Madrid en busca de unas sobras de comida, que la da una vecina de dicha calle, la madre del chiquillo llorón la salió al encuentro y empezó a pegarla, formándose el formidable escándalo de que hemos hablado y dándose lugar a la terrible historia de sangre, que la fantasía popular aderezó a su sabor.

La mujer, contra la que no pesa más acusación cierta que la de dedicarse de vez en cuando a la mendicidad, fué puesta en libertad al anoecer. Aun la siguió un grupo de chiquillos, que la reconocía a su paso por las calles.

EL REPARTIMIENTO VECINAL

Protestas contra la forma en que se ha hecho

El alcalde convocará a la junta de reparto para rectificar errores

Continuaron ayer los comentarios acerca de la forma en que se ha procedido por los empleados encargados de hacerlo, a la evaluación de la renta por la que han contribuir al repartimiento vecinal las personas a las que alcanza.

La opinión general es que las listas están llenas de errores y que hay gran desproporción entre las rentas que se asignan a unos y a otros. Cada uno de los comentaristas comparaba lo que a él se refería con la renta que se suponía a otros vecinos, protestando siempre de que a él le hubieran puesto más que ha Fulano o Zutano, a quien suponía mejor acomodado.

Sin que nos ciegue la amistad que nos une con el alcalde actual, señor Pereda Palacio—saben sobradamente los lectores de LA ATALAYA que cuando encontramos motivo de censura no nos duelen prendas—, sin que nos ciegue la amistad, hemos de decir que los comentaristas, al censurar, hacían la salvedad de que el actual alcalde no es responsable de lo que ocurre. Las censuras iban dirigidas, en primer término, contra los que por una equivocada administración dieron ocasión a que se presentase el déficit que el señor Pereda Palacio encontró al tomar posesión de la vara y a la forma en que se han hecho las listas y la evaluación de la riqueza.

Esta opinión general se exteriorizó en una reunión que se celebró, a las seis, en el Ateneo de Santander, reunión que estuvo muy concurrida y en la que hablaron los señores Espina (don Jaime), Barbosa, Aparicio, Soler (don Luis) y Soler (don Manuel).

Se nombró una Comisión para que visitase al alcalde.

La Comisión designada se trasladó seguidamente al despacho de la Alcaldía, donde, inmediatamente, fué recibida por el alcalde, don Luis Pereda Palacio.

Los comisionados dieron cuenta al señor alcalde de lo ocurrido en la reunión del Ateneo y protestaron de la caprichosa clasificación que se había

dado a las declaraciones juradas para el repartimiento general.

No se manifestaron los comisionados enemigos del reparto; pero exigieron, que éste estuviera inspirado por un elevado espíritu de justicia, reclamando también que, según el real decreto exige, contribuyeran a él todos los vecinos de Santander mayores de diez y ocho años, sin más exclusiones que aquellas que la ley determina.

El alcalde escuchó con gran atención las manifestaciones de los comisionados y se felicitó de que los vecinos de Santander se preocupasen de estas cuestiones del Municipio, que a todos debían interesar. Recogió las denuncias que expusieron los visitantes y agradeció la buena disposición de éstos para corregir las injusticias que se apreciaban.

En su vista, el alcalde prometió reunir el próximo lunes, a las siete de la tarde, a la Junta de reparto y a la Comisión designada en la reunión del Ateneo, para que, reunidas ambas, se buscara una fórmula legal y justa que rechazando las anomalías descubiertas, obligase al pago equitativo y racional a todos los vecinos a quienes la ley, concretamente, determina.

Prometieron su concurso los comisionados; pero adelantando su opinión de que no ofrecerían su colaboración más que a personas capacitadas para hacer honradamente las clasificaciones, no ceptando, de ninguna manera, más exenciones que aquellas claras y terminantes que la ley puntualiza, entendiendo que cualquier omisión de personas, colectividades, profesiones o institutos que en conjunto se hiciera, iría a gravar indefectiblemente la clasificación individual.

Para tratar del asunto del repartimiento se celebrará hoy, a las diez y media de la mañana, una reunión en la Sala Narbón.

Joquin Santiuste

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

De once a doce, Sanatorio del doctor Madrazo, y de doce a una y media, Wad-Ras, 7, primero. Teléfono 175.

NOTICIAS

Francisco Setién

ESPECIALISTA EN NARIZ, GARGANTA Y OIDOS

Consulta de 9 a 1 y de 3 a 6 BLANCA, 42, 1.º

Plazares, a las 4'36 m. y 4'54 l. Bejamares, a las 10'53 m. y 11'11 l.

La Guardia de Sanabander

Movimiento del auto en el día de ayer: Comidas distribuidas, 713. Enviados a sus respectivos puntos, 2. Asistidos que quedan, 139.

Recogidos por pedía

Emilia Ruiz Ochoa, de 50 años, viuda, natural de Remales (Santander), sin domicilio; transeunte.

Peulino Vélez Sánchez, de 61 años, casado, natural de Roiz (Santander), con domicilio en el paseo de Canalejas, número 26, primero.

Luis Ruiz Zorrilla

Medico

Especialista en oídos, nariz y garganta.

Consulta los días laborables de diez a una y de tres y media a seis, MENDEZ NUÑEZ, 13. TELEFONO 0-32

Exceso de velocidad

La guardia municipal denunció ayer al automóvil número 275, que circuló con excesiva velocidad por la calle de Burgos.

Chimenea incendiada

A las cinco de la tarde se prendió fuego a la chimenea de la casa número 19 de la calle del Medio.

Varios bomberos acudieron inmediatamente y apagaron el fuego a los pocos momentos de iniciado.

La calvicie es una enfermedad del cabello que se evita usando el agua

LA FLOR DE ORO, por sus propiedades tónicas. Con su uso desaparece la caspa y se estimula el crecimiento del cabello, con su primitivo color, de modo que usando esta agua nunca tendrás canas. Se vende en las perfumerías y droguerías.

Por promover escándalo

Ayer fueron denunciadas dos mujeres que viven en la calle de Ruemenor y que rifieron, promoviendo un fenomenal escándalo.

Reses sacrificadas en el Matadero municipal:

Mayores, 19, y menores, 54; con peso de 4.932 kilogramos.

Cerdos, 19, con peso de 1.657 kilos. Corderos, 132; con 145 kilogramos.

Federación de estudiantes católicos de Santander (Sección de Náuticos)

AVISO.—Se convoca a todos los alumnos (asociados o no asociados) a una asamblea, que se celebrará el domingo, 24 del corriente, a las once de la mañana, en el local de esta Federación, Pedruca, 7, antresuelo.

Santander 23 de abril de 1921.—B presidente.

Dr. Ortiz Villota

ENFERMEDADES DEL CORAZON Y PULMONES

MEDICINA GENERAL

Consulta de doce a una y media. Hernán Cortés (Aros de Dóriga) 5, 1.º

Ayer falleció en nuestra ciudad, conforada su alma con los auxilios espirituales, el respetable señor don Tomás Gaito Díez, persona muy conocida y amada en Santander, donde contaba con numerosas relaciones y amistades.

A su distinguida familia y muy especialmente a su aflijida esposa doña Rosa Zubiate; a sus hijos don Pedro Luis, doña María de los Dolores y doña Inés; a su hija política doña María Teresa Boner, así como a sus hermanos, enviamos nuestro sentido pésame por tan sensible pérdida, deseando que Dios les conceda la necesaria resignación cristiana para sobrelevarla.

Rogamos a nuestros lectores que encomienden a Dios en sus oraciones el alma del finado.

Baompié

A las cuatro y media de la tarde de hoy y a las cinco y media de mañana, se celebrarán partidos de balompié en los Campos de Sport.

Sombreros para señoras

LUIS SANCHEZ, CORREO 3, TEL. 3-71

G. Inigo

Consultas de 10 y media a 1 y de 4 a 5. VELASCO, 7.—TELEFONO 800

Banco Mercantil

SANTANDER

SUCURSALES: León, Salamanca, Torrelavega, Reinoso, Llanes, Santoña, Astorga, Laredo, Ramales, Ponceferrada y La Bañeza.

Capital 15.000.000,00 pes.

Desembolsado 7.500.000,00

Fondo de Reserva. 7.500.000,00

Caja de Ahorros (A la vista 3 por 100, con liquidaciones semestrales de intereses).

Cuentas corrientes y de depósito con intereses de 2, 2 1/2, 3 y 3 1/2.

Créditos en cuenta corriente sobre valores personales.

Giros, cartas de crédito, descuentos y negociación de letras documentarias o simples, aceptaciones, domiciliaciones, préstamos sobre mercaderías en depósito, tránsito, etc., negociación de monedas extranjeras, seguros de cambio en ellas, etc., cupones, amortizaciones y conversiones.

Operaciones en todas las Bolsas.

Depósitos de valores libres de derechos de custodia.

Cajas de seguridad para partiuclares.

Dirección telegráfica y telefónica: MERCANTIL.

Invit... Calza... casa... algunos... en pre... bana d... contar... y poet... approve... Los... nefío a... XVIII... tercio... mente... aquella... perior... neas d... Año... urbana... extrem... dos po... censos... decum... así se... el púe... rehace... y ante... vieja... rino d... Ese... de Fro... los dat... side so... un tem... sultar... crecien... más a... Pres... cieron... primiti... nación... de edi... nación... aún qu... tomáti... de ext... dores, el del rec... compre... Cuando... pera la... tria pu... De... rancia... en el... Nos... foneos... ro de... a la a